

影响有影响力的人

高质量发展这样“赣”

## 优环境 优项目 优动能

### ——赣州市章贡区推进高质量发展侧记

三面环水、三江六岸，章江和贡江在这里汇合成赣江，左“章”右“贡”合而成“赣”，这便是赣州市章贡区名称的由来，其独特的地理位置在“千里赣江第一城”的赣州美名远扬。

如今，章贡区是赣州市政治、经济、文化中心，在推进高质量发展工作中也是赣州市的“龙头”，在2021年度全省高质量发展综合考核中，章贡区再度排名前列，并且是连续九年跻身全省高质量发展综合考评一类县(市、区)先进榜单。对于章贡区来说，推进高质量发展不仅是一道“必答题”，还必须是一道“创优题”。

#### 细处入手 优化营商环境

说起赣州市章贡区的营商环境，佳腾电业(赣州)有限公司董事长兼总经理朱祚茂竖起大拇指连连称赞，“真正做到了‘保姆式’‘妈妈式’的服务。”

佳腾电业(赣州)有限公司是一家专注电磁线研发生产的高新技术企业，产品广泛应用于消费电子、光伏、新能源汽车、AI等科技前沿领域。2020年9月，佳腾电业为了满足正在急剧扩张的市场需求，开建二期厂房，积极提升产能，但工程建设速度始终赶不上市场扩张的速度。“面对很多订单不断涌现，我们却不敢接，因为担心产能跟不上。”朱祚茂向记者回忆当时的情形。

佳腾电业在发展中遇到的这个“小”难题，立即被前来走访帮扶的“驻点”干部了解，并成为了章贡区委、区政府案头的“大事”。很快，一个专门组建的“专班小组”进驻了佳腾电业二期厂房项目建筑工地，为项目提供跟踪服务，并开辟了“绿色通道”，允许项目边施工边报建、边订制设备边分阶段验收。

“在区委、区政府的大力支持下，2021年9月，我们佳腾电业二期厂房比预期提前了半年建成投产。时间就是金钱啊，正是因为抢出了这半年的时间，我们赶上了全球电磁线市场‘大爆发’的‘风口’。”朱祚茂开心地表示，“二期厂房投产后，我们的产能是以前的5倍，2021年营收也较上年翻了一番。”

企业的事情，哪怕再小，也要当作大事、要事来抓。佳腾电业从细小之处感受到的，只是章贡区大力优化营商环境众多举措中的一小部分。

2021年，章贡区通过推行“区领导+挂点部门(单位)+帮扶干部”三级联动走访工作机制，精准对接项目企业，实现全区近8.2万户市场主体走访全覆盖；深入推进“放管服”改革，实行“一枚印章管审批”，在全州市率先推出“四端”齐全的不见面办事新模式，率先建成“24小时政务服务自助区”，深入开展“掌上办”“免证办”“六减一增”服务，实施“园区事园区办”等改革。

#### 高处着眼 做优项目版图

大力引进优质项目、做优项目版图，是章贡区书写高质量发展优异答卷的不二“王炸”。

2021年3月，阿里巴巴(赣州)中心签约落户章贡区，同年9月，该中心正式运营，为章贡区利用数字技术推进电子商务、新零售、新物流等提供了一个崭新平台，增添了一支科技新军。

“阿里巴巴(赣州)中心是江西省内唯一的非省会级阿里中心，这个项目依托阿里核心业务和生态圈，吸引阿里巴巴产业链上下游企业、吸引包括阿里巴巴员工在内的众多致力于互联网高科技行业的人才集聚到章贡区创新创业。”阿里巴巴集团战略发展部总监梁丹娜告诉记者。

除了阿里巴巴(赣州)中心，2021年，章贡区还迎来了江西首家央企总部——中国稀土集团有限公司，并积极依托国家推动“央企入赣”、实施赣南等原中央苏区振兴战略的机会，从高处着眼，优化项目版图。航天科工七〇六所江西信创总部、国家电网特新能源、北京太极江西信创区域总部等一批“中”字号、“国”字号重大项目纷纷落地，助力章贡区信创产业领跑全国地级市第一方阵，并被中国信息协会评为

“2020-2021年度信息技术应用创新优秀实践单位”。

同时，章贡区还大力布局“药品+医疗器械”的生物医药产业、“宠物药+宠物食品”的宠物经济产业，以及数字经济核心产业。在“药品+医疗器械”方面，累计获批高端仿制药11个、二类医疗器械注册证51张，赣州医药健康产业园入驻企业123家，营收突破200亿元，生物医药产业并被列入全省重点产业集群；宠物产业从无到有，一批核心研发项目落地后，仅用2个月实现近6000万元产值；在数字经济方面，章贡区坚持“一把手”主抓数字经济产业发展，组建了由区党政主要领导任双组长的数字经济工作领导小组，2021年，数字经济核心企业达到53家，实现营收200亿元，同比增长30%，并被列为全省首批数字经济创新发展试验基地、全省首批数字经济产业集聚区。

“2021年，我们章贡区在项目招引和孵化上注重选优、培优、配优，不断优化已有的产业链和产业结构，并不断拓展新兴产业版图，全年共引进了68个项目，总投资额470亿元，其中50亿元以上项目2个、20亿元至50亿元项目8个。”赣州市章贡区统计局党组书记、局长黄颖显表示。

#### 创新+数字 提升发展动能

走进赣州市深联电路有限公司投资数亿元建成的智能工厂，一块块蓝色大屏幕从公司智慧化指挥中心“悬挂”至各生产车间，组成一道亮丽风景线的同时，也组成了该公司指挥智能化生产的“神经中枢”。

据悉，得益于将数字科技等智能化手段创新性地引入生产、管理全过程，深联电路的人均生产效率提升了450%，营运成本下降了35%，2021年营收突破30亿元。

深联电路的华丽“升级”，恰是章贡区打造“创新+数字化”高质量发展“引擎”的一个缩影。

2021年，章贡区培育了国家级“两化”融合试点、评定企业7家，省级示范企业14家；全社会科技研发投入占GDP比重达2.06%。

此外，2021年，章贡区还与赣州科技大市场合作

共建“揭榜挂帅”平台，成功举办“揭榜挂帅”项目签约仪式，达成揭榜意向项目12项；实施科技型中小企业培育行动，入库科技型中小企业166家，20家企业通过高新技术企业认定；实施“章贡之星”人才计划，累计引进和培育各类高层次人才264名；新增中国专利优秀奖1个、省级科学技术进步奖一等奖2个、三等奖1个；全区拥有国家级创新平台和载体5个，创新平台数量保持在赣州市第一名。

通过优化环境、做优项目、提升动能，2021年，章贡区经济发展呈现出“质优量升”的喜人态势，经济总量在原有的“大体量”基础上再度实现了快速增长，全年全区GDP突破600亿元大关，同比增9.9%。

(赖天然 记者 储符琳)



## 神舟十四号载人飞船

# 发射 成功

详见02版

据中国载人航天工程办公室消息，北京时间2022年6月5日10时44分，搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约577秒后，神舟十四号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，飞行乘组状态良好，发射取得圆满成功。(据新华社)